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Comenzado el lunes, 15 de noviembre de 2021, 20:00

Estado Finalizado

Finalizado en lunes, 15 de noviembre de 2021, 21:18

Tiempo
empleado

1 hora 17 minutos

Puntos 38,00/40,00

Calificación 9,50 de 10,00 (95%)

Pregunta 1
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 2
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Según Sartori, en la democracia moderna

Seleccione una:

a. La comunidad se autogobierna

b. La titularidad y el ejercicio del poder político son inseparables

c. La titularidad y el ejercicio del poder político son separables 

d. Los individuos se autogobiernan

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La titularidad y el ejercicio del poder político son separables

Según O´Donnell, en las llamadas democracias delegativas (indique la opción FALSA)

Seleccione una:

a. Se entiende que la mayoría electoral autoriza al presidente a convertirse en el exclusivo intérprete de los más altos intereses de
la nación

b. Se aspira a que luego de la elección los ciudadanos/votantes se constituyan en una audiencia activa de apoyo crítico de lo
que hace el presidente



c. Se concibe a los tribunales y las legislaturas como estorbos e impedimentos de la plena autoridad que democráticamente se le
ha delegado al presidente elegido

d. Se supone que los votantes eligen como presidente al individuo más adecuado para asumir la principal, si no exclusiva,
responsabilidad por el destino del país

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Se aspira a que luego de la elección los ciudadanos/votantes se constituyan en una audiencia activa de apoyo
crítico de lo que hace el presidente
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Pregunta 3
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 4
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 5
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Según O´Donnell,  el típico presidente de una democracia delegativa (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. Promueve la construcción y el fortalecimiento de las instituciones políticas democráticas 

b. Promueve reformas constitucionales para asegurar su reelección

c. Personaliza el poder político y lo concentra en su persona

d. Ha ganado las elecciones prometiendo salvar al país sin mayores costos para nadie

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Promueve la construcción y el fortalecimiento de las instituciones políticas democráticas

Señale la opción FALSA respecto del sistema electoral argentino

Seleccione una:

a. La magnitud del distrito electoral de la provincia de Buenos Aires diluye la sobrerrepresentación de los distritos pequeños 

b. El piso mínimo de cinco diputados por distrito impone una sobrerrepresentación en la relación población/bancas que favorece
a los distritos  pequeños

c. En las provincias que cuentan con distritos electorales de magnitud mediana o pequeña se diluye la proporcionalidad de la
fórmula del sistema D´Hont

d. El sistema electoral de representación proporcional para la elección de diputados nacionales favorece la fragmentación del
sistema de partidos

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La magnitud del distrito electoral de la provincia de Buenos Aires diluye la sobrerrepresentación de los distritos
pequeños

Según O´Donnell, en las llamadas democracias delegativas (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. Los partidos opositores y la prensa son normalmente libres para expresar sus críticas

b. Las asociaciones sindicales y los capitalistas pueden quejarse en voz alta de las medidas del gobierno

c. Los tribunales pueden bloquear medidas inconstitucionales dictadas por el presidente

d. Las elecciones no son limpias porque el gobierno las manipula en forma fraudulenta 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Las elecciones no son limpias porque el gobierno las manipula en forma fraudulenta



Pregunta 6
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 7
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 8
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Hobbes con la instauración de la sociedad civil a partir de un contrato pretende asegurar

Seleccione una:

a. La justicia social

b. La paz 

c. La libertad

d. La igualdad social

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La paz

Max Weber entiende por política en sentido estricto

Seleccione una:

a. La actividad colectiva encaminada a regular la distribución de las cargas y beneficios de la cooperación social

b. La dirección o influencia sobre la dirección de una asociación política 

c. La actividad encaminada a la consecución del interés general de la comunidad

d. Cualquier actividad directiva autónoma

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La dirección o influencia sobre la dirección de una asociación política

La autoridad de la Constitución según Burke procede

Seleccione una:

a. De su validación por una norma fundamental

b. De su origen en un contrato social libremente pactado

c. De su existencia pretérita 

d. De la ausencia de un soberano superior en el sistema

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: De su existencia pretérita



Pregunta 9
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 10
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 11
Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 1,00

Los regímenes políticos actualmente denominados como democracias indirectas (marque la FALSA)

Seleccione una:

a. Constituyen la aplicación a gran escala de la democracia clásica de la antigua Grecia 

b. Garantizan el nombramiento de los gobernantes mediante elecciones periódicas, libres, incluyentes y competitivas

c. Se basan centralmente en la institución de la representación política

d. Garantizan determinados derechos y libertades a los ciudadanos

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Constituyen la aplicación a gran escala de la democracia clásica de la antigua Grecia

Según Sartori, la transformación histórica de la representación medieval a la moderna se produjo porque

Seleccione una:

a. Se fue estableciendo una relación sociológica de similitud entre los miembros del Parlamento y sus electores

b. El Parlamento, además de representar los intereses de la ciudadanía, se convirtió en un órgano soberano de gobierno 

c. Los miembros del Parlamento comenzaron a comportarse como delegados de sus electores

d. El mandato imperativo de los representantes fue reemplazado por la representación corporativa  de los distintos intereses
sociales en el Parlamento

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El Parlamento, además de representar los intereses de la ciudadanía, se convirtió en un órgano soberano de
gobierno

El modelo de “partido de masas” se caracteriza por (marque la FALSA)

Seleccione una:

a. Control de la dirección del partido por los líderes de sus bloques parlamentarios

b. Militancia rentada reclutada burocráticamente 

c. Una organización interna piramidal fuertemente estructurada

d. Una férrea disciplina partidaria y una ideología consistentemente articulada

Respuesta incorrecta.

La respuesta correcta es: Control de la dirección del partido por los líderes de sus bloques parlamentarios



Pregunta 12
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 13
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 14
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Señale la opción FALSA

Seleccione una:

a. La regla de elección social por unanimidad genera costos externos a los electores 

b. La regla de elección social por mayoría reduce los costos de toma de decisión

c. La regla de elección social por unanimidad maximiza los costos de toma de decisión

d. La regla de elección social por mayoría genera costos externos a los electores

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La regla de elección social por unanimidad genera costos externos a los electores

Las poliarquías de Dahl incluyen (señala la respuesta incorrecta)

Seleccione una:

a. Libertad de expresión

b. La ocupación por mérito de los cargos 

c. El derecho a integrar grupos de interés

d. Elecciones libres y periódicas

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La ocupación por mérito de los cargos

Según Weber, en las asociaciones políticas estamentales (señale la opción correcta):

Seleccione una:

a. El titular del poder tiene los medios de administración como una empresa propia organizada por él

b. El cuadro administrativo está separado de los medios de administración

c. Los medios de administración pertenecen en propiedad al titular del poder

d. Los medios de administración pertenecen en propiedad a los miembros del cuadro administrativo 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Los medios de administración pertenecen en propiedad a los miembros del cuadro administrativo



Pregunta 15
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 16
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 17
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Una característica específica de la confederación es:

Seleccione una:

a. El reparto de la capacidad tributaria

b. Una distribución constitucional de competencias

c. El derecho de veto del estado miembro 

d. La descentralización de las atribuciones ejecutivas

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El derecho de veto del estado miembro

Según Sartori, la legitimidad democrática moderna (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. Postula la necesidad de elecciones libres y recurrentes

b. Postula que el poder político deriva del pueblo

c. Postula que el pueblo es el titular del poder político

d. Postula que el pueblo debe ejercer el poder político 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Postula que el pueblo debe ejercer el poder político

Para Max Weber, las asociaciones políticas pueden ser sociológicamente definidas por:

Seleccione una:

a. El medio específico que utilizan 

b. El contenido de las actividades que realizan

c. Los valores que justifican su existencia y accionar

d. El fin o propósito que persiguen

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El medio específico que utilizan



Pregunta 18
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 19
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 20
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Según O´Donnell, las llamadas democracias delegativas son

Seleccione una:

a. Regímenes democráticos institucionalizados

b. Gobiernos democráticamente electos 

c. Gobiernos republicanos democráticos

d. Gobiernos autoritarios

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Gobiernos democráticamente electos

Según Max Weber, quién hace política puede aspirar al poder (señale la opción FALSA)

Seleccione una:

a. Para gozar del sentimiento de prestigio que el poder confiere

b. Para la consecución de fines idealistas

c. Para la consecución de fines egoístas

d. Para poner fin a todo uso de la violencia 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Para poner fin a todo uso de la violencia

Según Abal Medina, la promesa vinculante  que puede formular el candidato a un cargo electivo

Seleccione una:

a. No ocupa un lugar central del imaginario político moderno que se centra en la idea de la independencia de criterio de los
representantes

b. Está incluida en la prohibición expresa del mandato imperativo que contienen las constituciones modernas

c. Es una ficción que juega un rol fundamental para legitimar cualquier elección representativa y fundar la obligación política 

d. Carece de toda relevancia práctica a la hora de evaluar el comportamiento político de los representantes electos

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Es una ficción que juega un rol fundamental para legitimar cualquier elección representativa y fundar la
obligación política



Pregunta 21
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 22
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 23
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Según Manin, la característica definitoria que distingue la democracia representativa de la directa es

Seleccione una:

a. Que en la democracia representativa ejerce el gobierno un número limitado de ciudadanos

b. Que en la democracia representativa los que gobiernan son elegidos sólo a través de elecciones 

c. Que en la democracia representativa los que gobiernan son elegidos a través del sorteo y de las elecciones

d. Que en la democracia representativa unos pocos gobiernan en nombre del pueblo

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Que en la democracia representativa los que gobiernan son elegidos sólo a través de elecciones

Según Sartori, en la modernidad el término democracia hace referencia a (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. Un ideal político

b. Un principio de legitimidad política

c. Un sistema político de gobierno

d. El autogobierno de la comunidad 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El autogobierno de la comunidad

Son características del “modelo de masas” de representación política (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. Partidos burocráticos de masas que imponen disciplina a los parlamentarios

b. Los partidos representan los intereses de los grupos sociales que los apoyan

c. Ciudadanía ampliada por el sufragio universal

d. Cuerpos electorales homogéneos que aglutinaban intereses sociales uniformes 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Cuerpos electorales homogéneos que aglutinaban intereses sociales uniformes



Pregunta 24
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 25
Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 1,00

Pregunta 26
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

En toda asociación de dominación política (señale la opción correcta según Weber):

Seleccione una:

a. El cuadro administrativo está vinculado al detentador del poder sólo por la creencia en el carisma personal del caudillo

b. El cuadro administrativo está vinculado al detentador del poder por medios que afectan directamente su interés personal 

c. El cuadro administrativo está vinculado al detentador del poder exclusivamente por ideas de legitimidad.

d. El cuadro administrativo está vinculado al detentador del poder sólo por la consuetudinaria orientación de los hombres hacia su
respeto

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El cuadro administrativo está vinculado al detentador del poder por medios que afectan directamente su
interés personal

Según la teoría de la representación política de Hobbes (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. El soberano puede obligar a los súbditos en virtud de la autoridad que éstos le confirieron al constituir el pacto social

b. El soberano representa a la persona  y el  juicio de los súbditos

c. El soberano actúa en virtud de la autorización voluntariamente  concedida por los individuos 

d. El soberano se reconoce como el autor de las acciones de cada súbdito

Respuesta incorrecta.

La respuesta correcta es: El soberano se reconoce como el autor de las acciones de cada súbdito

En el esquema de Downs sobre la “competencia espacial” en el espectro ideológico

Seleccione una:

a. La ideología del partido carece de toda relevancia para el votante racional

b. Los partidos acomodan sus programas políticos como un medio para poder ganar las elecciones 

c. El votante racional estudia detalladamente las propuestas de los distintos partidos para elegir a quién votar

d. Los partidos utilizan las elecciones como un medio para poder implementar sus programas políticos

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Los partidos acomodan sus programas políticos como un medio para poder ganar las elecciones



Pregunta 27
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 28
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 29
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Señale la opción FALSA

Seleccione una:

a. Los países que eligen a sus legisladores en múltiples distritos electorales pueden presentar variables grados de
desproporcionalidad territorial

b. La desproporcionalidad territorial es la discrepancia entre el porcentaje de asientos legislativos y el porcentaje de población de
las distintas unidades geográficas

c. El carácter federal de un Estado impide la desproporcionalidad territorial de la representación 

d. Los países que eligen todo su cuerpo legislativo en un distrito electoral  único son perfectamente proporcionales en términos
territoriales

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El carácter federal de un Estado impide la desproporcionalidad territorial de la representación

Son características del modelo “parlamentario” de representación política (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. Sistemas electorales proporcionales 

b. Partidos parlamentarios de notables

c. Relación individual entre el representante parlamentario y sus electores

d. Ciudadanía restringida censitaria

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Sistemas electorales proporcionales

Según Sartori, las ventajas de la democracia representativa moderna frente a la democracia antigua son (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. Que permite el desarrollo de la sociedad civil como esfera autónoma del poder político

b. Que permite liberar para la actividad económica un enorme conjunto de energía social

c. Que funciona como un sistema de control y limitación del poder político

d. Que permite una completa participación del ciudadano en el ejercicio del poder político 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Que permite una completa participación del ciudadano en el ejercicio del poder político



Pregunta 30
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 31
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 32
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Según Weber, en las asociaciones políticas patrimoniales (señale la opción correcta)

Seleccione una:

a. Los medios de administración pertenecen en propiedad a los miembros del cuadro administrativo

b. El cuadro administrativo no está separado de los medios de administración

c. El titular del poder tiene los medios de administración como una empresa propia organizada por él 

d. Los medios de administración no pertenecen en propiedad al titular del poder

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El titular del poder tiene los medios de administración como una empresa propia organizada por él

En cuál de las siguientes estructuras se da un grado máximo de diferenciación institucional de la política y un grado mayor de
concentración de la fuerza legítima

Seleccione una:

a. Monarquías estamentales

b. Feudalismo

c. Polis

d. Imperios burocráticos 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Imperios burocráticos

La política como acción colectiva busca reducir

Seleccione una:

a. La burocratización de la cosa pública

b. La concentración del poder

c. El riesgo de desintegración social 

d. La primacía de la autoridad sobre el derecho

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El riesgo de desintegración social



Pregunta 33
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 34
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 35
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de las siguientes nociones no se vincula con el autor referido?

Seleccione una:

a. El imperialismo como fase superior del capitalismo con Lenin

b. La consolidación de la revolución comunista en un solo país con Stalin

c. La democracia como medio para llegar al socialismo con Bernstein

d. La dictadura del proletariado con Kautsky 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La dictadura del proletariado con Kautsky

Adam Smith sólo admitía la intervención de los poderes públicos en el plano económico cuando

Seleccione una:

a. Favoreciera la igualdad económica 

b. Favoreciera  el bien común de la sociedad 

c. Favoreciera  la redistribución  de la riqueza

d. Favoreciera una mejor justicia distributiva

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Favoreciera  el bien común de la sociedad

Según O´Donnell, en las llamadas democracias delegativas (indique la opción FALSA)

Seleccione una:

a. El presidente es considerado la encarnación de la nación y el principal guardián de sus intereses

b. Las medidas de gobierno no necesitan guardar ningún parecido con las promesas de la campaña electoral

c. Se asume que el ganador de las elecciones presidenciales está autorizado a gobernar como crea conveniente

d. La limitación constitucional del término del mandato presidencial no es respetada 

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La limitación constitucional del término del mandato presidencial no es respetada



Pregunta 36
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 37
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 38
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Según Weber, en el Estado moderno (marque la opción FALSA):

Seleccione una:

a. Se realiza al máximo la separación entre el cuadro administrativo y los medios de administración

b. El cuadro administrativo se integra en una organización racional de tipo burocrático

c. El cuadro administrativo es propietario de los medios materiales de administración que utiliza para desarrollar las
actividades de la asociación política



d. El poder de disposición sobre los medios de administración de la empresa política se acumula en la cúspide

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El cuadro administrativo es propietario de los medios materiales de administración que utiliza para desarrollar
las actividades de la asociación política

Según Max Weber, la fuerza es

Seleccione una:

a. El medio exclusivo del que se valen las asociaciones políticas

b. El medio excluyente del que se valen las asociaciones políticas

c. El medio específico del que se valen las asociaciones políticas 

d. El medio normal y habitual del que se valen las asociaciones políticas

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: El medio específico del que se valen las asociaciones políticas

Señale la opción correcta

Seleccione una:

a. Los sistemas electorales proporcionales favorecen el sistema bipartidista

b. Los sistemas electorales inciden en la configuración del número de partidos 

c. Los sistemas electorales mayoritarios favorecen el sistema multipartidista

d. Los sistemas electorales son artilugios técnicos sin  efectos políticos

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Los sistemas electorales inciden en la configuración del número de partidos



Pregunta 39
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta 40
Correcta

Puntúa 1,00 sobre 1,00

Según Sartori, la noción de “democracia social” introducida por Alexis de Tocqueville hace referencia a (señale la FALSA)

Seleccione una:

a. Una sociedad caracterizada por la igualdad de condiciones sociales

b. La emancipación del individuo de todas las cadenas sociales que lo oprimen 

c. Una sociedad estructurada sobre la base de grupos voluntarios que se autogobiernan

d. Una estructura social horizontal en la que prevalece un espíritu igualitario

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La emancipación del individuo de todas las cadenas sociales que lo oprimen

Señale la opción FALSA

Seleccione una:

a. El método de Condorcet de enfrentamiento de a pares de candidatos puede no producir un ganador

b. Las preferencias electorales cuando compiten tres o más candidatos son transitivas 

c. Los sistemas de elección por mayoría simple permiten la elección de un candidato apoyado por la primera minoría pero
intensamente rechazado por la mayoría

d. El ballotage o segunda vuelta es un mecanismo electoral para generar una mayoría absoluta

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: Las preferencias electorales cuando compiten tres o más candidatos son transitivas


